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гуманистическое условие его жизни, выстраивается с учетом ориентиров, при помощи 

которых организация любого занятия и мероприятия может быть представлена как открытая 

система. Это означает, что главными условиями становятся: открытость (содержание 

мероприятия не имеет однозначной аксиоматичности); дополнительность (содержание 

наполнено основаниями для его дополнения субъективными смыслами); субъектность 

(мероприятие содержит основания для актуализации внутренней, творческой активности); 

проблемность (содержит основания для возникновения проблем в сознании); диалогичность 

(установка на партнерство в общении, признание прав партнера на собственную точку 

зрения и ее защиту, умение слушать и слышать партнера, готовность взглянуть на предмет 

общения с позиций партнера, способность к сочувствию и сопереживанию).  
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ПОСТАНОВКА SMART-ЗАВДАНЬ НА УРОЦІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ  

У НОВІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 

 

У статті висвітлюються особливості постановки завдань на заняттях з фізичного 

виховання учнів. Розкривається методика постановки smart-завдань на уроках фізичної 

культури у Новій українській школі. 
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The article highlights the peculiarities of setting tasks at the physical training lessons. The 

technique of setting smart-tasks at physical training lessons in the New Ukrainian School is 

revealed. 

Keywords: specific, measurable, achievable, relevant, time-bound. 

 

Практика засвідчує, що доволі часто фахівці формально підходять до визначення завдань 

і планування уроків фізичної культури, а діти, на таких заняттях, слабко усвідомлюють, що 

вони роблять і для чого. 

Різноманітні аспекти зазначеної проблематики були у фокусі уваги численних 

вітчизняних і зарубіжних вчених, а саме: сучасні підходи до проведення уроків фізичної 

культури [1; 5; 7]; розвиток предметних компетентностей учнів 1-4 класів на уроках фізичної 

культури [6]; формувальне оцінювання учнів на уроках фізичної культури [2; 4]; підготовка 

вчителя фізичної культури до проведення показових і конкурсних уроків [2; 3]; проведення 

тренувальних занять з різних видів спорту [11; 16; 17]; психологічна підготовка до змагань, 

тренувань та виконання фізичних вправ [8; 14; 15; 18]; інформаційне забезпечення фізичної 

культури та спорту [9; 10; 12; 13]. 

Але не зважаючи на це, методика постановки SMART-завдань на уроці фізичної 

культури висвітлена недостатньо. 
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На перший погляд здається, що може бути простішим для фахівця ніж поставити 

завдання на урок фізичної культури? Але у цьому питанні є багато «підводних каменів»: 

1. Навчальні, виховні та оздоровчі завдання протирічать одне одному. Так, наприклад, 
для ефективного вирішення навчальних завдань (ознайомлення з новим матеріалом) 

необхідно знижувати фізичне (моторна щільність) та емоційне навантаження на учнів. 

2. Бажання деяких вчителів поставити на урок по 7 і більше завдань. У такому випадку 
виникає питання: «А чи зможе вчитель на системному рівні та з достатньою ефективністю 

вирішити поставлені завдання? Чи запланує лише одну вправу під формально поставлене 

завдання уроку?». 

3. Категоричність формулювань завдань уроку. Замість процесульного акценту у 
завданні – «Закріплення техніки передачі м’яча двома руками зверху», можна зустріти 

однозначне та гарантоване – «Закріпити техніку передачі м’яча двома руками зверху». 

4. Намагання вчителя замість постановки чітких, конкретних завдань уроку, 

перерахувати основні фізичні вправи, які учні будуть виконувати протягом заняття. 

5. Незрозумілості завдань уроку для значної кількості учнів класу.  
Для вирішення зазначених вище проблем, радимо звернути увагу на РОЗУМНИЙ спосіб 

написання управлінських цілей та завдань Джорджа Дорана («There’s a SMART Way to Write 

Management’s Goals and Objectives», 1981). Автор використав акронім SMART для 

пояснення важливих характеристик постановки управлінських цілей: Specific (конкретна, 

чітко визначена), Measurable (її досягнення можна виміряти кількісно або якісно), Achievable 

(досяжна, відповідає можливостям осіб та умовам реалізації), Relevant (відповідає 

довготривалим планам розвитку), Time-bound (має визначений термін досягнення). 

Відмінності у традиційному та SMART підходах до постановки завдань уроку фізичної 

культури представлені у таблиці 1. 

Таблиця 1 

Відмінності у традиційному та SMART підходах до постановки завдань уроку 

волейболу у 5 класі 

Традиційні завдання SMART-завдання 

Вивчення учнями техніки передачі м’яча 

двома руками зверху 

Виконати учням на уроці підряд 4 передачі 

м’яча над собою двома руками зверху без 

технічних помилок 

Розвиток швидкісно-силових здібностей 

учнів 

Виконати учням протягом уроку більше 50 

стрибків 

Формування в учнів позитивного ставлення 

до занять волейболом 

Пригадати учням наприкінці уроку більше 3 

вправ, які їм сподобалося виконувати 
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